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Как известно, город наш берет начало в поселке Сулин. Потомки первопоселенцев: семей Артемовых, Баташевых, Гусевых, Очеретиных, Потаповых, Толпыгиных, Зенцовых, Сажневых, Ковалевых и сейчас проживают на этой земле, куда переселил их Андрей Сулин. Они широко и ярко отметили 209-ю годовщину со дня основания поселка. В последние годы усилиями председателя уличного комитета Ларисы Бурдюговой, депутатов, старших улиц, дирекции средней школы №9 10, администрации и общественности праздники поселка всегда проходят очень торжественно, интересно, весело, надолго запоминаются.

Не стал исключением и сентябрь этого года: 22-го во дворе школы собрались сотни сулинцев и клевцовцев, гости, чтобы всем вместе отпраздновать 209-ю годовщину со дня основания поселка.
Началось торжество у библиотеки праздничной службой священника отца Василия,  который прочитал молебен об `умерших и погибших, затем произнес молитвы о ныне здравствующих.
Прекрасная выставка «Золотая осень»,  подготовленная учащимися школы, большая концертная программа с участием: танцевального коллектива "Авантаж”, Народного казачьего хора "Станичники", группы А. Горбачевой, тёплые слова приветствий и поздравлений, подарки настроили всех на хороший лад  - чувствовалось, что все присутствующие были довольны и благодарны организаторам праздника.
А благодарить действительно было за что. Ведь в тот вечер никто не был забыт. 
Известному в поселке педагогу, "Отличнику народного просвещения РСФСР”, краеведу, влюбленному в свой край и щедро передающему это чувство своим воспитанникам,  Надежде Михайловне  Сажневой было вручено  свидетельство о присвоении звания “Почетный житель поселка Сулин”. Ей был посвящен концертный номер.
А потом чествовали супружеские пары, чья семейная жизнь дошла до рубежа "50”. Не обошли вниманием юбиляров и хозяев домов образцового содержания. И, конечно же, уважаемых старожилов нашего поселка: Марию Андреевну Сушкову, Веру Сергеевну Жужневу; Михаила  Кондратьевича Кучерова, Иосифа Васильевича Гусева, Анастасию Павловну Шахову. Была отмечена и общественная работа председателя уличного комитета х. Клевцов Марии Васильевны Овчаровой. Надежды Александровны Михайловой, старшей улицы. 
Памятными подарками  были  награждены и самые юные читатели местной библиотеки, 
первой в нашем городе, которой в этом году исполнилось ровно 130 лет. 
Для жителей поселка и хутора, гостей звучали прекрасные казачьи песни, группа “Авантаж" подарила зажигательные танцы, небо озарилось праздничным фейерверком. Было так здорово, чувствовалось такое единение душ. Хотелось всем делать добро, дарить улыбку. Хорошо, что у нас есть такая возможность собираться всем  вместе и радоваться празднику. Большое спасибо всем, кто принял в нем участие. В первую очередь организаторам, директору школы‚ депутатам,
предпринимателям: А.Н. Цюбенко, Г.Н. Волошину, З.В. Здоровец, И.П. Могилевич, Н.П. Осипенко,  О.К. Шубиной, Н.Г. Убыкуненко, А.В. Запорожцеву, Т.В. Коваленко, Н.Н. Дмитриевскому, О.В. Бутенко, И.Н. Петровой.
Особые слова благодарности хотелось бы сказать Ю.А. Мирошниченко, депутату Собрания депутатов. Думаю, праздник наш будут еще долго вспоминать!
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