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Фронтовое письмо

«Письма, письма… Сколько таит в себе треугольник, сложенный солдатской рукой! Когда, где, при каких обстоятельствах попал он в почтовый ящик?
Да и в руки адресата доставлялся он не сразу – почта военного времени нередко задерживалась… И радостно было открывать их, и всякий раз тревожно, боязно: «Не случилось ли чего?»
Рассказом о солдатских письмах открылась накануне Дня Победы для учащихся седьмых классов сш. № 6 музыкально-поэтическая композиция «Фронтовое письмо», состоявшаяся в детской библиотеке филиала № 8 посёлка Энергетиков.
Ребята в это предпраздничный день были не только зрителями, но и полноправными участниками творческого действа. Окунувшись в атмосферу 40-х годов, они сердечно сыграли свои роли: девушек, провожающих бойцов на фронт, юных солдат и командиров.
На стихи М.Исаковского «Огонёк», К.Симонова «Жди меня», известную всем песню «В землянке» были поставлены музыкальные инсценировки. Две очаровательные семиклассницы Александра Козубова и Ксения Оганесян покорили зрителей своей открытостью, утончённостью и лиричностью.
Особую благодарность хочется выразить классному руководителю 7 «Б» класса Валентине Михайловне Катаевой за организованных, талантливых и ответственных ребят, которые, надев настоящие гимнастёрки, перевоплотились из подростков в настоящих бойцов (Антон Запорожцев, Андрей Валько, Дмитрий Пушкарёв). Нельзя не отметить и выступления Артёма Дьяченко, Дениса Боева, Александра Лаврова и Юрия Дурова (7 «А» кл.).
С классным руководителем этих ребят, Оксаной Викторовной Миргородской и учителем биологии Галиной Чингизовной Лавровой библиотека сотрудничает уже давно. Мы всегда готовы оказать методическую помощь педагогам и с удовольствием принимаем участие в различных постановках.
Огромное спасибо за помощь в подготовке хочется сказать Наталье Сергеевне Санжаровой, сыгравшей роль матери и Иде Вениаминовне Приходько, в исполнении которой на протяжении всей литературно-музыкальной композиции звучали песни военных лет: «Огонек», «Тёмная ночь», «В землянке», «Бухенвальдский набат». Эти две женщины давние и верные друзья библиотеки, всегда почётные гости, а нередко и участники постановок, проходящих здесь.
По окончании музыкальной композиции читателям были представлены две книжные выставки: «Мы выстояли, мы победили!», «Была война», «Поэзия огненных лет», а также выставка-откровение «Фронтовое письмо», где были представлены реальное письмо из далёкого 1944 г., похоронка, извещение родным, где похоронен боец. Здесь же были и работы самих читателей – письма ветеранам Великой Отечественной войны, сложенные треугольником. В выставке приняли участие два седьмых класса, но из всех работ особо выделяются несколько, авторы которых по-детски непосредственно, открыто обращались к ветеранам, живущим в нашем городе.
М.Левченко, заведующая библиотечным филиалом № 8.
***
«Дорогой ветеран, пишет тебе ученик 7 класса. Спасибо тебе за то, что освободил наш город от злых фашистов. Я знаю, сколько людей погибло в суровые зимы, были расстреляны фашистами. Если бы не вы, не знаю, что бы сейчас с нами было, наверное, нас не было бы сейчас на свете, или мы были бы рабами фашистов. Враги надеялись завоевать нашу страну, но наши, считай что мальчишки, разведка, партизаны хорошо знали свой долг и готовы были отдать свою жизнь за Родину. Ведь сколько семей было, где мужья уходили на войну, кто возвращался, кто погибал. Женщин и детей фашисты не жалели, они их расстреливали. Но наши, точнее вы, ветераны, одержали победу. Много из вас умерло за четыре года войны. Желаю вам не болеть, не стареть, прожить еще много лет, растить внуков. Держитесь, ветераны Великой Отечественной войны».
Левченко Андрей
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