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Ход мероприятия:
Мероприятие сопровождается показом презентации.
Видеосюжет «Сталинградская битва» https://youtu.be/dhY1VeBUNMg 
Слайд 1.
Ведущий 1: Сталинградская битва – это важное историческое событие для всех жителей нашей большой страны. Именно 2 февраля считается днём, который полностью перевернул исход Второй Мировой Войны. В этом году вся страна будет отмечать круглую дату, когда советские войска одержали победу и нанесли существенный разгром немецко-фашистским войскам. Для немецкого командования взятие Сталинграда имело ключевое значение. Этот город сильно мешал фашистким войскам —в нем находилось множество оборонных заводов, он перекрывал путь на Кавказ, к источнику нефти и горючего. Поэтому Сталинград было решено захватить — причем одним стремительным ударом. Но со Сталинградом такая тактика не сработала. Сталинградская битва стала переломным моментом войны. После нее русские войска перестали отступать и перешли в решительное наступление. Битва вдохновила и союзников — в 1944 году был открыт долгожданный второй фронт, а в европейских странах активизировалась внутренняя борьба с гитлеровским режимом. 

Слайд 2.
Ведущий 1: 17 июля 1942 года две армии —немецкая армия под командованием Паулюса и Сталинградский фронт под командованием Тимошенко — встретились на подступах к городу. Начались ожесточённые бои. Перевес был на стороне врага, и в сентябре бои перешли на улицы Сталинграда. Эти уличные сражения вошли в историю — немцы, привыкшие стремительными бросками захватывать за пару недель города и страны, здесь были вынуждены жестоко сражаться за каждую улицу, каждый дом, каждый этаж. Только через два месяца город был захвачен. Гитлер уже объявил о взятии Сталинграда — но это было несколько преждевременно. И всего через несколько дней после мнимого «взятия» города советская армия перешла в наступление. Советской армии удалось окружить немецкие силы. Окруженным немецким войскам, оказавшимся в начале зимы без боеприпасов, продовольствия было предложено сдаться. Но Гитлер отдал приказ - стоять «до последнего патрона». 2 февраля 1943 года остатки немецких сил наконец-то сдались в плен.
Слайд 3.
Ведущий 1: Битва длилась 200 дней и ночей и все это время город жил и сражался. 
Слайд 4.
Ведущий 2: Сталинград – древний русский город. Его история насчитывает более 400 лет. Раньше он назывался Царицын. После революции город был переименован в Сталинград. Посмотрите, какой это был большой и красивый город до войны.
Слайд 5-7.
Слайд 6-9.
Ведущий 2: В Сталинград война ворвалась внезапно. 23 августа 1942 года. Еще накануне жители слышали по радио, что бои идут на Дону, почти за 100 километров от города. Работали все предприятия, магазины, кинотеатры, детские сады, школы готовились к новому учебному году.  Но в тот день  все в одночасье рухнуло. На улицы Сталинграда посыпались бомбы. Сотни самолетов  уничтожали жилые дома, скверы, парки, театры. В городе тогда не было наших войск, так что все усилия противника были направлены на уничтожение именно мирных жителей. Никто не знает – сколько тысяч сталинградцев погибло в те дни в подвалах обрушившихся зданий, задохнулось в земляных убежищах, сгорело заживо в домах. 
Сотни немецких самолетов, низко спускаясь над Волгой, расстреливали жителей, пытавшихся переправиться на левый берег. Фашисты поджигали их с воздуха. Волга стала могилой для тысяч сталинградцев.
Вскоре разрушенные улицы Сталинграда стали полем сражения, и многих жителей, чудом оставшихся в живых во время бомбардировок города, ожидала тяжелая участь. Они были захвачены немецкими оккупантами. Фашисты выгоняли людей из родных мест и бесконечными колоннами гнали по степи в неизвестность. По пути те срывали обгоревшие колосья, пили воду из луж. На всю жизнь, даже у малых детей, остался страх – только бы не отстать от колонны – отставших пристреливали.Особенно тяжело приходилось детям. 
Слайд 10.
Ведущий 2: В 2010 году вышла книга-сборник "Воспоминания детей военного Сталинграда". Эта книга получила широкое общественное признание. Авторы сборника – дети военного Сталинграда в своих воспоминаниях раскрывают неизвестные страницы Великой Отечественной войны. На страницах книги опубликованы 34 рассказа очевидцев, переживших дни Сталинградского сражения в детском возрасте. Им пришлось увидеть разрушение родного города, пережить гибель близких, испытать страх, голод, холод и многие страдания, которые принесла с собой война. Поэтому в этих рассказах запечатлена ПРАВДА.
Давайте пролистаем страницы этой книги. У этих историй счастливый конец. Эти дети выжили, они выросли и стали хорошими людьми.
Слайд 10.
Борису Усачеву в ту пору было всего пять с половиной лет, когда они вдвоем с матерью ушли из разрушенного дома. Матери предстояло скоро рожать. И мальчик стал уже осознавать, что он – единственный, кто может помочь ей на этой трудной дороге. Они ночевали под открытым небом, и Борис подтаскивал солому, чтобы маме было легче лежать на подмерзшей земле, собирал колосья и кукурузные початки. Они прошли 200 километров, прежде чем им удалось найти крышу — остаться в холодном сарае в хуторе. Малыш по обледеневшему склону спускался к проруби, чтобы принести воды, собирал дровишки, чтобы обогреть сарай. В этих нечеловеческих условиях на свет появилась девочка…
Слайд 11.
Галина Крыжановская, которой было 5 лет вспоминает, как они выживали, находясь в оккупации. «От голода кожа у нас с сестрой заживо гнила, ноги распухли. По ночам мама выползала из нашего подземного убежища, добиралась до помойной ямы, куда немцы сбрасывали очистки, огрызки, кишки…»Когда после перенесенных страданий девочку впервые искупали, то увидели в ее волосах седину. Так с пяти лет она с седой прядью и ходила.
Немецкие войска теснили наши дивизии к Волге, захватывая одну за другой улицы Сталинграда. И новые колонны беженцев под охраной оккупантов тянулись на запад. Крепких мужчин и женщин загоняли в вагоны, чтобы вести как рабов в Германию, детей прикладами отгоняли в сторону…
Но в Сталинграде находились и семьи, которые остались в расположении наших сражающихся дивизий и бригад. Передний край проходил через улицы, руины домов. Застигнутые бедой, жители укрывались в подвалах, земляных убежищах, канализационных трубах, оврагах.
В первые же дни варварских налетов были разрушены магазины, склады, транспорт, дороги, водопровод. Прекратилось снабжение населения продовольствием, не было воды. За пять с половиной месяцев обороны города людям не было выдано ни каких-либо продуктов, ни одного куска хлеба— руководители города  сразу эвакуировались за Волгу. Никто не знал, есть ли жители в сражающемся городе и где они находятся.Как же люди выживали? Только милосердием советского солдата. Многие полки, сражаясь в руинах города, оказывались на скудном пайке, но, увидев голодные глаза детей и женщин, бойцы делились с ними последним.

Слайд 12.
Галина Крыжановская описывает такой случай. В подпол, где укрывалась семья Шапошниковых, – мать и трое детей, прыгнул молодой боец. «Как же вы здесь жили?» – удивился он и сразу снял свой вещевой мешок. Положил на топчан кусок хлеба и брикет каши. И сразу выскочил наружу. Мать семейства бросилась за ним, чтобы сказать ему спасибо. И тут на ее глазах бойца насмерть сразила пуля. «Если бы не задержался, не стал бы с нами делиться хлебом, может быть, успел бы проскочить опасное место», — сокрушалась она потом.
Победа в Сталинграде стала событием великой радости. В город приходили тысячи приветственных телеграмм и писем, шли вагоны с продовольствием. Именем Сталинграда назывались площади и улицы. Но никто в мире не радовался победе так, как бойцы-сталинградцы и жители выстоявшего в сражениях города. Однако в печати тех лет не сообщалось, насколько тяжелой оставалась жизнь в разрушенном Сталинграде. Выбравшись из своих убогих убежищ, жители еще долго ходили по узким тропкам среди бесконечных минных полей, на месте их домов стояли обгорелые печные трубы, воду носили с Волги, пищу готовили на кострах.
Слайд 13.
Вспоминает Людмила Бутенко, которой было 6 лет.  Немцы забирали молодых женщин и отправляли в Гер манию. Мама (а ей тогда было 30 лет) и две ее сестры, ходили согнувшись, повязав пуховые платки по-старушечьи. На платки нашивали самым неаккуратным образом разноцветные латки из того, что попадалось под руку, так как немцы, мучаясь от холода, срывали с женщин хорошие платки и тут же надевали их поверх форменного головного убора.31-го декабря 1942 года, был жестокий бой за освобождение хутора. Мы сидели в маленьком убежище, вырытом во дворе. Вдруг все стихло, и мы услышали русское «Ура!» Мама, сидевшая ближе всех к выходу, бросилась на шею советскому офицеру. Она так плакала, что он стал ее успокаивать: «Не плачь бабка, мы пришли!». Вскоре он принес заячий тулуп немецкого офицера и подарил его маме.»
Слайд 13.
Всего через два месяца после окончания боев в Сталинграде появились бригады добровольцев-строителей. Начиналось это так. Работница детского сада Александра Черкасова предложила своими силами восстановить небольшое здание под детский сад. Именем Черкасовой стали называть добровольные бригады, которые безвозмездно поднимали разрушенный город. 

Слайд 14.
Ведущий 1: Есть в городе здание, которое называют Домом Павлова. Находясь почти в окружении, бойцы под командованием сержанта Павлова 58 дней защищали этот рубеж. На доме осталась надпись: «Мы отстоим тебя, родной Сталинград!» Черкасовцы, пришедшие восстанавливать это здание, добавили одну букву, и на стене было начертано: «Мы отстроим тебя, родной Сталинград!»
Слайд 15.
 Как и взрослым, детям пришлось пережить и голод, и холод, и гибель родных и все это в таком малом возрасте. А они не только держались, но и делали все, что было в их силах, ради выживания, ради победы. Вот как об этом вспоминают они сами.
Слайд 16.
Работа в госпиталях.
«Настоящая работа началась тогда, когда в одну из ночей прибыл состав с ранеными, и мы помогали переносить их из вагонов в здание вокзала. Делать это было совсем не просто. Ведь наши силенки были — не ахти какие. Вот почему каждые носилки мы обслуживали вчетвером. Двое брали за ручки, а еще двое подлезали под носилки и , чуть приподнявшись, двигались вместе с основными. Раненые стонали, иные бредили, а то и сильно ругались. Большинство их было черными от дыма и копоти, оборванные, грязные, в окровавленных бинтах. Глядя на них мы нередко ревели, но дело свое делали. 
Слайд 17. Тушение "зажигалок"
«…Однажды наша группа, среди которой находился и я, услышала нарастающий гул вражеского самолета, а вскоре — и свист падающих бомб. На крышу упало несколько зажигалок, одна из них оказалась вблизи меня, ослепительно брызгая искрами. От неожиданности и волнения на какое-то время забыл, как необходимо действовать. Наотмашь ударил ее лопатой. Она еще сильно вспыхнула, обдавая фонтаном искр, и, подпрыгнув, перелетела через край крыши. Не причинив никому никакого вреда, так и догорела на земле посреди двора.Были потом на моем счету и другие укрощенные зажигалки, но ту, первую, запомнил особенно. Прожженные ее искрами штаны с гордостью показывал дворовым мальчишкам…»
Слайд 18. Труд на производстве.
« … Война застала меня в ремесленном училище. Учебный процесс наш резко изменился. Вместо положенных двух лет обучения уже через десять месяцев я оказался на тракторном заводе. Время было суровое, и скидок на возраст нам практически не было. Работали по 12 часов. С непривычки быстро уставали. Особенно было тяжело, если попадали в ночную смену. Работал я тогда фрезеровщиком и очень этим гордился. Но были среди нас и такие(особенно среди мальчишек – токарей), которые, чтобы стоять за станком , подставляли под ноги ящики.
Слайд 19. Спасение людей на катере.
«Папа работал механиком на небольшом катере «Леваневский». Наш дом разбомбили и мы остались жить на катере.Мы грузили боеприпасы и продовольствие и доставляли его в центр. После этого забирали на борт раненых бойцов, женщин, стариков, детей и переправляли на левый берег. Двигаясь по покачивающейся палубе от раненого к раненому, мы с мамой поправляли им повязки, давали пить, успокаивали бойцов с тяжелыми ранениями, , прося их немного потерпеть, пока мы не достигнем противоположного берега.Все это приходилось делать под огнем. Немецкие самолеты сбили нам мачту, много раз пропарывали нас пулеметными очередями. Нередко от этих смертельных стежек гибли взятые на борт люди. Во время одной такой ходки были ранены капитан и папа, но на берегу им оказали срочную помощь, и мы вновь продолжали наши опасные рейсы.Вот так нежданно – негаданно оказалась я в числе защитников Сталинграда. Правда, немного мне лично удалось сделать, но если впоследствии выжил хотя бы один боец, которому я чем-то помогла, то я – счастлива».
Слайд 20. Разведка,Бесчаснова (Радыно) Людмила Владимировна.

« …Меня направили в детприемник на Клинскую улицу. Многих малышей брали в семьи , а мы ждали отправки в детские дома. В детприемнике отобрали шестерых ребят.
Шесть дней нас готовили для разведки. По альбомам знакомились с техникой врага, обмундированием, знаками различия, условными обозначениями на машинах, как быстро сосчитать количество солдат в колонне.  И вот я получила первое задание. Нас с Е. К. Алексеевой (по легенде моя мать) на лодке переправили на берег, занятый врагом. Мы ни разу не видели живых немцев, и нам было не по себе. Было раннее утро. И вдруг, неожиданно мы оказались рядом с дорогой, на которой стояла колонна мотоциклистов. Мы крепко сжали друг другу руки и, делая беспечный вид, прошли сквозь ряды, вернее между мотоциклистами. Немцы не обратили на нас никакого внимания, а мы, со страху, не могли произнести ни одного слова. И только пройдя значительное расстояние, облегченно вздохнули и рассмеялись. Впереди показались патрули, нас обыскали и , отобрав сало, строго-настрого запретили ходить здесь. Обращались с нами грубо, и мы поняли, что должны всегда быть начеку и возвращаться обратно другим путем. Мы должны были вернуться через день – два к месту высадки и тихо произнести «черный ворон». Мы возвратились и рассказали все об увиденном и услышанном. Еще шесть раз ходила на задание».

Слайд 21. Вержичинский Юрий Николаевич.

«Я был задержан немецкими танкистами по подозрению, что я еврей. Я отличался от белобрысых местных мальчишек, тем, что был черноволос, как смола. Танкисты передали меня эсесовцам-украинцам. А те решили просто повесить. Но тут же я сорвался. Дело в том, что у немецких танков пушки очень короткие, и веревка соскользнула.
Только начали второй раз вешать, и …тут начался минометный обстрел нашим дивизионом. Это страшное зрелище. Не дай Бог, снова попасть под такой обстрел. Моих палачей, словно ветром сдуло, а я, как был с веревкой на шее, так и бросился бежать, не глядя на разрывы.Отбежав порядочно, я бросился под настил пола разрушенного дома и набросил на голову пальто. Когда я встал после обстрела, то пальто было пробито и осколками из синего пальто всюду торчала вата».
Слайд 22. Как мы сегодня чтим память погибших в Сталинградской битве.
4 юных жителя Волгограда записали песню «Мамаев Курган». Это трогательная композиция, которую дети посвятили 73-й годовщине Победы в Сталинградской битве.Слова и музыку написала участница «Детское Евровидение» Александра Головченко. Эту песню конкурсантка главного детского песенного конкурса Европы написала, когда ей было всего 11 лет. Этой  песней ребята хотели поздравить всех и каждого с Днем победы в Сталинградской битве.
Видосюжет «4 юных жителя Волгограда записали песню «Мамаев Курган». https://www.youtube.com/watch?v=41Xjn-Wc3RY
Патриотичный и невероятно красивый челлендж запустили юные жители Волгоградской области к годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Он получил незатейливое и запоминающееся название – #75вызовпринят. Обучающиеся одной из школ города Михайловка Волгоградской области выстроились в живую цифру 75. к флешмобу школьники готовились не несколько дней и даже не неделю, ведь так слаженно и четко действовать не так-то просто, особенно когда на улице мороз.
Видосюжет «Флешмоб к 75-летию Сталинградской битвы». https://www.youtube.com/watch?v=sWeVo2v-IwQ
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