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Мирошниченко Юрий Александрович  родился 26 декабря1969 года в Красном Сулине. 
 В 1985 г. окончил 8 классов общеобразовательной школы. Трудовую деятельность начал в колхозе «Путь коммунизму»,
По направлению колхоза поступил в Новочеркасский сельскохозяйственный техникум. В 1989-1991 гг. проходил службу в войсках Забайкальского пограничного округа. После службы работал
[bookmark: _GoBack]зоотехником. С 1984 г, является главой крестьянско-фермерского хозяйства. Женат. Имеет двоих детей. С 2005 г. - депутат 1-го и 2-го созывов Собрания депутатов Красносулинского городского поселения. 
Юрий Александрович ведет плодотворную деятельность  по гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения,  сохранению культурно-исторического наследия города. По инициативе и на личные средства Юрия Александровича в сентябре 2009 года был восстановлен памятный знак Андрею Сулину, расположенный на территории библиотеки №2 ЦБС в поселке Сулин. 
Его жители знают Ю.А. Мирошниченко как человека с активной жизненной позицией, отзывчивого и неравнодушного ких нуждам. Ни одно значимое событие в жизни поселка Сулин не проходит без участия и помощи Юрия Александровича, будь то праздник поселка, организация на базе школы №10 казачьих классов, мероприятия по благоустройству поселка и библиотеки, расположенной в нем.
Юрий Александрович Мирошниченко - человек, которому небезразлична судьба библиотек города. Являясь депутатом Собрания депутатов Красносулинского городского поселения, он постоянно отстаивает их интересы. Юрий Александрович - частый гость и участник библиотечных мероприятий, постоянно оказывает содействие в укреплении материально-технической базы библиотек. Большую помощь Юрий Александрович оказал в подготовке выступления группы поддержки (учащиеся школы №10) заведующей библиотекой им. А. Сулина, принявшей участие в финале проекта «Имя Сулин», проходившем в сентябре 2009 года. За достижения Юрия Александровича в деятельности по воспитанию патриотических чувств у подрастающего поколения, пробуждение интереса к истории малой родины  в 2008 году он был награжден памятным знаком Красносулинского горвоенкомата «За воспитание юных патриотов России». 
Мирошниченко Юрий Александрович - человек, внесший большой личный вклад в развитие исторических, духовных и культурных ценностей Красного Сулина, душой болеющий за свою малую родину, истинный ее патриот.
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